

## 兴仁镇打造培训新平台 提升青年干部实际工作能力

近日,通州区兴仁镇党委组织“基层实干派,青春思想家”无领导小组主题讨论活动,21名青年干部分成三个小组,围绕古代名著中的案例,结合日常工作,开展思考和分析,提出自己的观点,形成小组统一意见,这也是兴仁镇2020年青年干部培训实战课程的内容之一。

自从4月19日“新地新才”青年干部培训班开班以来,兴仁镇充分利用每周六、周日的时间,先后从多个层面举办了学习习近平新时代中国特色社会主义思想讲堂。同时,针对青年干部迫切需要提升的基本业务和工作实务内容进行辅导,并组织青年干部开展以拓展为主题的室外集训等,内容丰富,涉及面广。

跨度半年的培训,为青年干部打造了一个学思践悟的新平台,开阔眼界的新窗口,展示自我的新舞台。从“培训菜单”上,我们了解到培训班还将通过一场场实战演练,展示培训成果,有交流党建创新项目建设的,有“双招双引”比拼擂台赛成果,有基层矛盾化解“实战”,还将通过开展“四问”答卷演讲等多个形式,提升青年干部的实际工作能力。

·季永健·

### 中沙社区举办主题文艺演出

### 让孝文化在居民心中植根



20日,“孝满花城 情暖中秋”中沙社区迎中秋文艺演出在崇川经济开发区中沙社区小广场举行。社区希望通过一系列活动,让孝文化在居民心中植根,在行动中展现、在社会上弘扬。

歌曲、舞蹈、小品、魔术……当天的演出精彩纷呈,吸引了中世纪花城以及附近千名居民观看。“之所以以‘孝’为主题,是因为社区通过对花城老年人群走访、座谈以及需求调查摸底后,认为在全社区弘扬孝文化,对践行社会主义核心价值观,提升老年居民满意度,提高家庭和谐度大有裨益。”社区党总支书记陈明荣介绍,社区将以党建为引领,通过重阳节“孝心”敲门、老年人非遗传承长牌大赛、社区退休职工广场舞友谊赛,迎新年孝文化主题书法比赛,迎新春孝意浓——表彰社区敬老孝亲家庭、说说我家好儿媳、晒晒咱家父母房间、银龄乒乓球友谊赛、关心下一代余热联盟等居民喜闻乐见的活动载体,推进花城孝文化建设。

·任溢斌 成俊·

### 社校共建搭桥梁

### 结对帮扶,为青少年送温暖

19日,南通科技职业学院环境与生物工程学院、“青春远航”志愿服务分队联合崇川区虹桥街道新西社区工会、监委会以及助飞雏鹰关爱社团共同开展“社校合作共建——资助帮扶进社区 安全头盔伴我行”主题活动,将国家学生资助政策送进社区,为辖区内特殊家庭青少年送去温暖。

在签订社校合作协议后,环生学院加工3191班郝滢滢同学向社区特殊家庭青少年代表宣讲国家义务教育阶段学生资助政策和自己的受助故事;环控3191班贾壮壮同学结合ppt和宣传单页为大家讲述了骑乘电动车佩戴安全头盔的重要性以及如何佩戴安全头盔才能真正保护自己等相关知识;社区特殊青少年代表还与在场的大学生志愿者一起观看了由“青春远航”志愿服务分队同学自己编排拍摄的国家资助类型微电影——《爱的传递》。环生学院相关负责人代表学院向在场的社区特殊家庭青少年代表送上学院结合每位青少年的年龄大小专门定制的学习用品套装,还送上一份特别礼物——安全头盔,寓意青少年能够安全快乐茁壮的成长。

今后,社区和南通科院环生学院还将继续充分发挥社校合作共建的优势,将学院组织力量融合到青少年关爱工作中。

·贾冯翔 姜炜·

### 多问一句话, 免缴税款3万多元

“谢谢你啊,小姑娘,你的几个问题让我享受到不少税收优惠呢。”9月9日,家住通州城区北川门新村的吴女士来到通州区税务局第一税务分局办税服务厅,为该分局不动产涉税组的曹炜炜送来一面锦旗。

8月28日,吴女士作为住宅出售方来缴税,曹炜炜仔细审核了资料,看见刚领不久的房产证,她便追问了一句:“阿姨,您这新房没买多久,这么快就卖了?”吴女士解释说房子是直系亲属赠予的,不是买的,也挺久了。曹炜炜赶紧提醒道:“住房满了两年可以免缴增值税和附加税,而直系亲属赠予的房产属非交易行为,时间可以从办证时间开始算起。”吴女士一听,连忙说:“老房产证早就超过两年了。”在补齐小曹告知她需要提供的资料后,吴女士当天便享受到了免缴34807.39元税款的税收优惠。

通州区税务局副局长盛雅彬说,曹炜炜只是税务部门尽职履责、优质服务的一个缩影。“多问、多帮、多做”已经成为通州税务局工作人员的准则,他们用实际行动全力服务“六稳”“六保”大局。

·张晓国 王绒·

### 海洪社区积极开展宣传活动 消除事故隐患 共同守护安全

18日,崇川经济开发区海洪社区联合润海物业、天兴物业,结合自身实际情况,在兴石花园小区开展形式多样、特色鲜明的安全知识宣传活动。

活动中,社区邀请电梯维保人员现场讲解电梯乘坐与使用相关安全知识,解答电梯困人自救等问题。社区工作人员深入小区进行电动车消防安全宣传活动,讲解电动车防火知识,提醒居民注意楼道内停放电动车及电动车违规充电、私拉乱接电线、超负荷过载使用电器等事项。针对当前互联网技术的迅猛发展和网络诈骗犯罪的高发态势,工作人员通过悬挂宣传展板,现场解答居民疑惑等方式,向过往群众普及网络安全常识并进行网络有害信息举报宣传,倡导广大群众进一步提高网络安全意识和防范能力,警惕网络陷阱、网络诈骗。把网络安全知识普及到基层一线,使网络安全防护意识飞入寻常百姓家,时刻驻守在老百姓的心里头。

·王建春·

查评比晒带来洁净洁美

# 洋蛮河街道展开美丽画卷

现代化工业厂房与生态型宜居小区相互辉映,白墙彩绘与绿树红花相映成趣,宽敞平坦的道路干净整洁,道路两侧绿树成荫,民居窗明几净,庭院美观别致,走进海安市洋蛮河街道洋蛮河村,一幅美丽画卷徐徐展开。

洋蛮河村是洋蛮河街道人居环境整治的一个缩影。洋蛮河街道以“党建助推乡村振兴”为主题,积极响应群众期待,科学施策,从小处着眼,从实际入手,通过“集中整治+宣传引导+管护机制”等方式,开展人居环境整治专项行动,提升村民卫生环保意识,着力推进美丽乡村建设。

### 月月查 季季评 村村“四清四化”

洋蛮河街道精心组织部署,对10个行政村、92个村民小组、6个集中安置小区划分网格化管理责任片区,对农村生活垃圾、村内沟塘、农业生产废弃物、残垣房舍等进行全面排查清理,整治乱搭乱建、乱堆乱放等现象,彻底解决环境卫生死角和难点。目前,街道共投入干部群众及志愿者1200余人次,大型机械50余台次,累计清理农村垃圾600余立

### 户户评 家家比 村民“门前三包”

在韩洋村建档立卡户张海军家,以往农具到处放、秸秆随意堆、衣服鞋子到处扔的情景不见了,现在的院落洁净明亮,农具整齐摆放,里外干净整洁。“每天上午9点、下午6点左右,村里大喇叭就会循环播放环境保护、农村人居环境整治内容。听久了,就自然养成了勤打扫、爱干净的习惯。没有劳动能力的贫困家庭,村里还有志愿者上门帮忙。”今年45岁患有腿疾的张海军说。

张海军家的改变不是村里的唯一。现在家家户户都习惯了每天清洁房前屋后、家里家外,走到哪都干干净净的。品建村村民张忠楼观念发生变化源自邻居张忠琪家。“每次路过,看到他们家房前屋后、家里家外都收拾得整洁有序,我也想让自家过得安逸舒心些,现在每天打扫清理是必须的。”村民们们的“门前三包”,从“要我做”转向了“我要做”的可喜局面。

洋蛮河街道组织各村通过流动宣传车、横幅、宣传栏、发放倡议书、广播会、庭院会等广泛宣传,引导村民做好房前屋后环境清洁,整理好庭院杂物,做好“门前三包”。各村以组为单元、村民为主体、村为责任人,对户进行评级,对组进行评优,在

每组设立清洁文明户评比公示牌,每户张贴清洁文明户等级牌,街道公众号设立红黑榜,从党员干部到村民代表、从普通村民到建档立卡贫困户,寻找最美庭院上红榜,曝光脏乱家庭上黑榜,形成“家家参与 人人动手”比学赶超浓厚氛围。

### 林下净 河道美 生态宜居宜业

洋蛮河街道开展专项行动,清理林下违规种植,强化骨干林带管护,持续改善生态环境和人居环境,先后组织党员群众代表、志愿者800余人次,清理乱垦乱种1653亩、乱堆乱放28处、垃圾杂草废弃物51处,实现骨干林带绿化林下净、林相齐、林带美,成为展示形象、彰显精神的靓丽风景线。认真推行河长制,39名“河保姆”对辖区全长110.88公里的53条河道、沟塘全面体检,采取一河一策,定期巡查、清单交办、集中整治等方式,清理脏乱差河道段13处,清理河坡垃圾32处,清除簖网2处,整改畜禽养殖户粪便排放2户,打造生态样板河道12条,种植水生花卉、放养鱼苗,实现河畅岸净、水清鱼跃的“梦里水乡”新风貌。

“人居环境整治是一场攻坚战、更是一场持久战,改善人居环境只有起点,没有终点。我们要像对待生命一样对待生态环境,实行最严格的生态环境保护制度,坚持宣传示范引领,促进村民养成文明健康生活方式,形成人勤村美的新农村新风尚,打造生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村。”洋蛮河街道党工委书记谢志军如是说。

·李晓亮·

## 点面结合 建设美丽村庄

### 孙庄街道家家户户焕然一新

海安市孙庄街道以城乡环卫一体化、美丽村庄建设等为抓手,带动农户们从“要我做”到“我要做”。连日来,从家前屋后开始,清扫庭院垃圾,整理堆放柴草垛,家家户户庭院内外焕然一新。

建设美丽宜居乡村,助力革命老区乡村振兴。孙庄街道以点带线、以线扩面,在夏岱、营溪等村建成污水处理站,在孙庄、仁桥等村打造人居环境示范点,在海南、祖师庙等村打造样本示范河道,全域推进农村卫生改厕,加大绿化投入力度。同时,在黄柯村推行垃圾分类试点工作,通过发放宣传册、张贴宣传标语,举办文艺晚会,增强群众“垃圾分类,绿色环保”的意识。

·顾华夏 陈金富·

### 海安大公镇星河村:

## 河道“美容”重实效

近期,海安市大公镇星河村组织村民集中对村域范围内所有河道开展综合整治活动,从河道水面保洁水生植物、林下种植和岸坡可视范围内乱堆乱放清理三方面入手,精心组织、周密安排,确保整治效果落实到实处。

该村以“四清四化”工作“先进村”“示范村”创建为抓手,组织村级河长巡河,发现问题及时组织保洁员和志愿者清理。在村级河长的带领下,以河道流经组网格长为骨干,村民代表、党员为攻坚,对全村范围内河坡、河边农路路肩、桥头

等基础设施管理范围内的违规种植进行统一清理。充分发挥网格员作用,成立河道巡查小组,采取全方位、全村域进行巡查,发现一处清理一处,同时通过向群众发放宣传手册,走进新时代文明实践点宣讲、农民一天乐等方式,做好沿河村民的宣传教育工作。

·周进·



### 秦西社区网络安全宣传进车站

## 通俗易懂入人心 防护技能大提升

“伯伯,这些是常见的网络骗局,我们在使用手机上网时要注意保护个人隐私……”9月18日,崇川区幸福街道秦西社区党总支联合南通站派出所党支部来到南通火车站,向过往旅客开展网络安全知识宣传活动。

### 推陈出新 场景还原揭露骗局

“企业公众号推广,有小礼品送。”现场,有人拿着二维码向过往旅客进行推广测试。不一会儿还真有旅客拿出手机扫一扫,此时驻村律师和南通站派出所民警申警官立马上前,向旅客讲解扫一扫恶意二维码的危害。“虽然我们只是模拟骗子的扫一扫手段,但是我想向您强调,在日常生活中,有些不法分子将木马病毒、钓鱼软件植入二维码,威胁着我们的信息安全。”申警官介绍,目前恶意二维码主要带来信息泄露、人身财产损失、木马病毒传播等方面的风险。

### 以案释法 通俗易懂深入人心

活动中,秦西社区将常见的电信



活动现场,过往旅客纷纷表示,如今网络发展日新月异,骗局也层出不穷,钓鱼网站、恶意二维码、网络投资、勒索软件等,让人防不胜防。接下来,秦西社区将进一步加大宣传力度,

及《网络安全法》知识,不断提高群众的参与度和防范意识,共同维护网络安全空间,营造全民参与、共同维护网络安全的良好氛围,筑牢网络安全防线。

·吕雷雷 任溢斌·

### 海洪社区积极开展宣传活动

## 消除事故隐患 共同守护安全

18日,崇川经济开发区海洪社区联合润海物业、天兴物业,结合自身实际情况,在兴石花园小区开展形式多样、特色鲜明的安全知识宣传活动。

活动中,社区邀请电梯维保人员现场讲解电梯乘坐与使用相关安全知识,解答电梯困人自救等问题。社区工作人员深入小区进行电动车消防安全宣传活动,讲解电动车防火知识,提醒居民注意楼道内停放电动车及电动车违规充电、私拉乱接电线、超负荷过载使用电器等事项。针对当前互联网技术的迅猛发展和网络诈骗犯罪的高发态势,工作人员通过悬挂宣传展板,现场解答居民疑惑等方式,向过往群众普及网络安全常识并进行网络有害信息举报宣传,倡导广大群众进一步提高网络安全意识和防范能力,警惕网络陷阱、网络诈骗。把网络安全知识普及到基层一线,使网络安全防护意识飞入寻常百姓家,时刻驻守在老百姓的心里头。

·王建春·